



晋江经济报微信公众账号

晋江新闻网微信公众账号

2021年7月8日 星期四

农历辛丑年五月廿九

JINJIANG ECONOMY NEWS

晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律宾版

第3122期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

完成投資超488億元 完成年計劃58.5%

晉江市重點項目交出亮眼“半年報”

本報訊（記者 柯國笠）1月至6月，晉江市800個重點項目完成投資超488億元（人民幣，下同），完成年度計劃58.5%。其中，443個項目已開工，耀中物流項目、高鐵新區二期山仔安置房等7個項目6月新開工建設。這是6日記者從晉江市重點辦了解到的最新情況。

據悉，截至目前，晉江市533個在建項目已開工435個，開工率81.6%；完成投資429.0億元，完成年度計劃63.7%，遠超時序進度。

267個預備項目完成投資59.6億元，完成年度計劃的36.9%。

炎炎夏日，擋不住工程項目施工現場的建設進度。7月4日，中國鐵建大橋局新建福廈鐵路7標晉江制梁場最後一榀箱梁成功澆築，標志着新建福廈鐵路7標箱梁預制任務順利完成。采用智能設備、BIM等新技術、新工藝，實現機械化、信息化、標準化項目建設管理，讓該項目有望在7月底完成全部箱梁架設任務。

“福廈高鐵建成後，福州至廈

門鐵路運行時間縮短至1小時，將有效促進福建沿海經濟圈發展。”晉江市發改局相關負責人表示，作為新建福廈鐵路段的重要組成部分，晉江標段的建設推進關係到整個項目進程，受到市民的廣泛關注。

交通設施建設提速，社會事業項目也傳佳音。6月29日，伴隨着最後一塊頂板混凝土的澆築完成，晉江市工人文化宮主體結構順利封頂。這座集職工服務、文化展覽、技能實訓、體育健身、會議演播

等功能為一體的綜合公共文化服務設施，將滿足晉江豐富職工文化生活、創建人文之城的需要，亦將成為展示晉江城市形象的重要窗口之一。

記者了解到，包括工人文化宮項目在內，今年，晉江共有150個社會事業項目，年度計劃投資48.1億元，已完成投資28.9億元，完成年度計劃60.0%。

此外，城建環保項目、商貿服務項目、工業項目等也分別完成年度計劃的52.4%、69.8%、50.2%。

上半年“中國上市企業市值500強”榜單發布
安踏體育與恒安國際上榜

本報訊（記者 柯國笠）近日，國際金融數據和分析工具服務商Wind最新發布2021年上半年度“中國上市企業市值500強”榜單，騰訊控股、阿裏巴巴、貴州茅臺穩居前三位。其中，安踏體育、恒安國際兩家晉江企業分別位列第39位和第404位。

具體來看，在本次榜單中，共有安踏體育、三安光電、信義光能、信義玻璃、世茂集團、世茂服務、達利食品、恒安集團8家泉籍上市公司上榜。

榜單顯示，安踏體育以4112億元人民幣的市值高居泉籍企業之首，在榜單中排名第39位，上升明顯，也是唯一一家躋身前100名的泉籍企業。恒安國際則以總市值509億元人民幣，排名第404位，表現穩定。

安踏體育今年初以來市值突飛猛進，多次突破5000億港元大關，并一度超過阿迪達斯，躍居全球運動品牌市值第二，僅次于耐克。安踏6月17日發布的2021年上半年業績預告，公司報告期內淨利潤至少為36億元人民幣，同比上漲55%。安踏2020年的淨利潤為51.62億元人民幣，已經超過了阿迪達斯的4.29億歐元（折合人民幣約33.15億元）的淨利潤，這是安踏首次淨利潤超過阿迪達斯。

恒安國際盡管股價表現平穩，但其2020年淨利潤增長亮眼，營業收入為223.74億元人民幣，同比下降0.53%；歸屬淨利潤為45.95億元人民幣，同比增長17.6%。

總體來看，今年頭部企業增長明顯。Wind給出的數據顯示，截至6月30日，共有12家公司市值超1萬億元人民幣，數量較一季度增加1家，其中福建企業寧德時代躋身前十，排第8位，表現突出。

晋江产经商讯

主力/《晋江商人》杂志

新建福廈鐵路7標晉江制梁場箱梁預制任務全部完成

4日，新建福廈鐵路7標晉江制梁場最後一榀箱梁成功澆築，標志着新建福廈鐵路7標箱梁預制任務順利完成。

據了解，晉江制梁場主要承擔草洪塘特大橋、坑圓大橋、安海灣特大橋和泉州灣特大橋，共計667榀箱梁預制架設任務。

據悉，新建福廈鐵路為時速350公里高速鐵路，全長277.42公里，途經莆田、泉州，南至廈門和漳州。建成後，福州至廈門鐵路運行時間縮短至1小時，將有效促進福建沿海經濟圈發展。

本報記者 闕楊娜
通訊員 喬海燕 攝影報道



磁灶三吳村：鄉村記憶展示館揭牌啓用

本報訊（記者 賴自煌）2日，晉江市磁灶鎮三吳村鄉村記憶展示館揭牌啟用，并同步發布《紅色三吳》匯編書籍。

據介紹，三吳村鄉村記憶展示館面積約200平方米，展館以“黨建引領 鄉村振興”為主題，集中展示了三吳村的紅色歷史、產業發展、文化傳承等特色元素。其中，“印象三吳”部分主要介紹三吳村莊由來、村情簡介等；“五色三吳”部分細分為紅色老區、青色獅陣、藍色溪流、綠色陶瓷及金色田野，着重介紹三吳村的紅色歷史、紅色人物故事、青獅陣的傳承與發展、三吳溪治理、建陶產業及現代農業發展；“鄉村振興”部分則集中展示了三吳村近年來的發展變化、鄉賢反哺家鄉建設情況，以及未來的發展規劃。

“建設鄉村記憶展示館，旨在推動三吳老區紅色文化傳承，同時挖掘梳理村莊非遺文化、農耕文化

等特色元素，借助系列圖文展板、老物件等，全方位展示村莊的發展變遷。既留住三吳人的鄉愁記憶，也激勵三吳後輩更好地傳承老一輩的紅色精神，在推動鄉村振興過程中凝聚合力，共謀發展。”三吳村黨支部書記吳立釗表示，該展館今後也將作為村裏開展黨史學習教育的主要陣地，用于開展黨史宣教，承辦主題展覽等。

記者了解到，三吳村轄前山、杏林、西邊遼等3個自然村，均為革命老區基點村，全村有革命烈士3名，“五老”人員20多名。近年來，以“奮蹄馬”薄弱村治理轉化為契機，村黨支部在磁灶鎮黨委的支持下持續強化班子建設，并依托組織引領，聯合三吳各界鄉賢，相繼推進聚賢公園、閩興西路景觀提升工程、村道亮化工程、“鷄蛋窯址”小公園、農耕文化微景觀，以及配套河道微景觀、文化宣傳長廊、休閑涼亭和夜景亮化工程的溪邊景觀休閑提升項目等系

列民生項目實施，人居環境及村容

村貌有了明顯改善。當前，村裏正按照“村前工業園、村中是家園、村後是田園、田園變樂園”的“四個園”目標，圍繞組織、人才、文化、生態和產業等5個方面振興，全力推進鄉

村振興各項工作。

當天，三吳村還發布了《紅色

三吳》匯編書籍。該書集中整理了三吳的紅色歷史、紅色人物故事，並詳細介紹了三吳村的革命鬥爭歷史。



鄉村記憶展示館啓用，村民們前來參觀。

英林三歐塘邊村：“大家小家”一起美

本報記者 施蓉蓉

破舊老宅改造和裸房整治。”三歐村主任歐陽明士介紹，洪茵娜家原先是裸房，在村裏推動人居環境整治的過程中，與其協商，將裸房外觀與周邊景觀融合建設，“大家小家”一起美。

據悉，塘邊自然村未改造前，一些閑置的古厝或坍塌或雜草叢生，而且還存在鷄鳴圈、衛生死角、垃圾亂堆放等影響村容村貌的問題。為此，歐陽明士一次次入戶動員，和村民進行民主協商。而塘邊自然村的此番改造，涉及面積約有10萬平方米。

“從2020年開始，村裏以人居

結合“一村一景”微景觀創建活動，三歐村把原先的衛生死角、垃圾堆積地、破舊老屋，改造成為富有閩南文化特色的家門口的微景觀。比如，“農耕坊”配套農耕主題牆繪，將原先雜亂的空地整理成

分塊的耕作區，裏面是村民種植的農作物，“這樣的實用景觀，村民在種植時也會積極打理，真正達到共管共治共贏。”歐陽明士說。

當前，塘邊自然村的改造已經接近尾聲。其中有一棟保存較完好的古厝，被建設成村史孝廉館。以此為中心向周邊輻射，重點展示

三歐歷史沿革、村容村貌、文化生活、民俗風情，追根溯源，留住鄉愁，不僅保住了三歐村歷史文化的“形”，更保住了三歐村歷史文化的“根”。

結合“一村一景”微景觀創建活動，三歐村把原先的衛生死角、垃圾堆積地、破舊老屋，改造成為富有閩南文化特色的家門口的微景觀。比如，“農耕坊”配套農耕主題牆繪，將原先雜亂的空地整理成

分塊的耕作區，裏面是村民種植的農作物，“這樣的實用景觀，村民在種植時也會積極打理，真正達到共管共治共贏。”歐陽明士說。

三歐點點長柯佳杭表示，當前，三歐村正打造集鎮環境整治樣板。

除了塘邊自然村的連片整治，

三歐村文化公園建設及周邊環境

整治項目工程也在持續推進中。

晉江出入境管理大隊
開辟綠色通道510多人次

本報訊（記者 朱艷 通訊員 李迎迎）今年上半年，晉江出入境管理大隊共受理各類緊急出國（境）申請510多人次。

近年來，出入境管理大隊對確需出國（境）治療重癥、探望危重病人、奔喪、處理突發事件、參加緊急會議和談判、簽訂合同、留學報到時間臨近等情形和需緊急辦理出入境證件的復工復產企業員工及時開通綠色通道，做到急事急辦、特事特辦。僅今年上半年，該大隊受理各類緊急出國（境）申請510多人次。

晉江女劍客陳情緣
將出徵東京奧運會
女子花劍個人賽

本報訊（記者 李詩怡）6日，國際擊劍聯合會公布了東京奧運會擊劍項目全部參賽運動員名單，中國擊劍隊將派出12名正選運動員和3名P卡（替補）選手參賽。其中，晉江籍國手陳情緣獲得女子花劍個人參賽資格，將首次亮相奧運舞臺。

據悉，中國隊共獲得東京奧運會擊劍比賽12個小項中9個項目的參賽資格。

今年3月，在2021國際劍聯花劍大獎賽暨東京奧運會男女花劍個人積分賽最後一站中，陳情緣憑借出色的表現，一路拼殺闖進決賽，不僅勇奪亞軍，還以亞大區女子花劍個人奧運積分排名第一的身份獲得東京奧運會入場券，成為繼施嘉洛後第二位獲得奧運資格的晉江籍擊劍運動員。

陳情緣，1997年出生，晉江磁灶鎮瑤瓊村人。2007年，陳情緣進入晉江市少體校開始學習擊劍。2017年全國擊劍冠軍賽總決賽，陳情緣一舉包攬成年組女子花劍個人、團體冠軍，并正式成為中國代表隊在女花世界杯聖莫爾站比賽中奪得銅牌，這是中國女花自2010年以來在世界杯賽場上獲得的最好成績。